
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκδήλωσης  «Περιφερειακή Ανάπτυξη & Κοινωνική Επιχειρηματικότητα» 

Στην Καλαμάτα 

Την Παρασκευή 4 Απριλίου 2014, στο Αμφιθέατρο ΟΑΕΔ, Αριστομένους 95, στην 
Καλαμάτα διεξήχθη  συνέδριο με τίτλο «Περιφερειακή Ανάπτυξη & Κοινωνική 
Επιχειρηματικότητα», το οποίο διοργανώθηκε από κοινού ο Δήμος Καλαμάτας, το 
Επιμελητήριο Μεσσηνίας, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Ελληνικό 
Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας & Αειφόρου Ανάπτυξης.  

Το Ελληνο –Αφρικανικό Επιμελητήριο προσκλήθηκε να συμμετάσχει  στην εκδήλωση  ως  
Ομιλητής  και ως Συντονιστής. Στα πλαίσια αυτά,  εκπροσωπήθηκε από τον  Γενικό 
Γραμματέα  κ. Δημήτρη Μανιατάκη, ο όποιος πραγματοποίησε  Ομιλία - Παρουσίαση του 
Επιμελητήριου και της Αφρικής με θέμα «Προοπτικές για την ελληνική επιχειρηματικότητα 
στην Υποσαχάρια Αφρική».  

Σημείωσε στην ομιλία του,  ότι οι οικονομίες της Αφρικής γνωρίζουν μια αξιοσημείωτη 

αναπτυξιακή πορεία. Από το 1995 έως το 2005, οι αφρικανικές χώρες παρουσίασαν μέσο 

ρυθμό ανάπτυξης της τάξης του 5,4%, αντιστρέφοντας την τάση που χαρακτήριζε τις 

οικονομίες της Αφρικής από το 1975.  Τραπεζικοί Όμιλοι του Εξωτερικού  προβλέπουν  ότι 

τα επόμενα είκοσι χρόνια η οικονομία της Αφρικής θα αυξηθεί με μέσο ετήσιο ρυθμό 7%, 

γεγονός που την καθιστά νέο προορισμό των διεθνών επενδυτών. 

 

Το συνέδριο πραγματευόταν  την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της Πολιτείας και των 
Δήμων διά μέσου των Επιμελητηρίων, για σχεδιασμό πολιτικών προώθησης της 
περιφερειακής ανάπτυξης, της απασχόλησης και της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, με 
την ενεργό συμμετοχή των παραγωγικών δυνάμεων και των τοπικών κοινωνιών. 
 
Η  θεματολογία περιλάμβανε  την επίτευξη της βιώσιμης περιφερειακής ανάπτυξης, η 
οποία αποκεντρώνεται, επεκτείνεται από την Κεντρική Διοίκηση προς τις Περιφέρειες, τους 
Δήμους και τα Επιμελητήρια, με τη συνεργασία Πανεπιστημίων, Οργανισμών, Συλλογικών 
και Kλαδικών Φορέων, μέσω της δημιουργίας «έξυπνων» και βιώσιμων πόλεων που 
λειτουργούν ως φυτώρια και επιταχυντές της καινοτομίας και πρωτοβουλιών εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης, που δρα ως καταλύτης για την επιχειρηματική αλλαγή και την αειφόρο 
ανάπτυξη. 

Το συνέδριο απευθυνόταν  σε: εκπροσώπους της αγοράς, εν δυνάμει επιχειρηματίες, 
στελέχη μεγάλων τοπικών επιχειρηματικών ομίλων, εκπροσώπους της Κυβέρνησης, των 
πολιτικών κομμάτων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθώς και μέλη του Επιμελητηρίου, 
τοπικών θεσμικών φορέων, εργαζόμενους και ανθρώπινο δυναμικό με ανάγκη   
επανακαταρτισης  για εύρεση εργασίας.   


